

Πρόταση: Έστω p πρώτος $\kappa' u \geq 1$ τότε $U(2/p) = \{ [a]_{p^u} : 1 \leq a \leq p^u - 1 \text{ κ' } p \nmid a \}$
 $\kappa' \phi(p^u) = p^u - p^{u-1}$

Απόδειξη: Έστω a με $0 < a < p^u - 1$
 τότε $\text{MKO}(a, p^u) = 1 \Rightarrow$ αὐτὸ $p \nmid a$. (αὐτὸ p πρώτος, $u \geq 1$)

(Απόδειξη) Υποθέτουμε $\text{MKO}(a, p^u) = 1$ κ' ὅτι $p \mid a$. Ἄρα $p \mid a$ $\left. \begin{matrix} p \mid \text{MKO}(a, p^u) = 1, \text{ αὐτὸ φανερὸν} \\ p \mid p^u \end{matrix} \right\} \Rightarrow$
 Ἀντίστροφα, υποθέτουμε $p \nmid a$ κ' $\text{MKO}(a, p^u) \neq 1$. Ἐστω q πρώτος με $q \mid \text{MKO}(a, p^u) \Rightarrow$
 $q \mid p^u \Rightarrow q \mid p$, ἄρα $a = p$. Συνεπὸς $p \mid a$, ἀσὺρτόν.
 Συνεπὸς, $\text{co } U(2/p^u)$ εἰναι ὅπως αὐτὸ πρότερον.
 Ἐπειδὴ $\# U(2/p^u) = p^u - p^{u-1}$ κ' τὰ πολλαπλασιαστικά b με $p \nmid b$ $0 \leq b < p^u$ εἶναι
 $p^0, p^1, p^2, \dots, p^{u-1}$ εἶναι p^{u-1} ἄρτιοι.
 Ἐπὶ αὐτὸ $\# U(2/p^u) = \# 2p^u - p^{u-1} = p^u - p^{u-1}$

Παράδειγμα Υπολογιστὸς $U(2/25)$ κ' $\phi(25)$

Λίαν $25 = 5^2$. Ἄρα $\phi(25) = 25 - 5 = 20$
 Ἐπειδὴ $B = \{ [a]_{25} : 1 \leq a \leq 25 \text{ κ' } 5 \nmid a \} = \{ [5]_{25}, [10]_{25}, [15]_{25}, [20]_{25}, [25]_{25} \}$
 κ' $U(2/25) = 2/25 - B$

Πρόταση (χωρὶς ἀπόδειξη):

Ἐστω $u \geq 2$ με πρωτογενὴ ἀριθμὸν $u = p_1^{a_1} p_2^{a_2} \dots p_r^{a_r}$
 (ὅπου p_i πρώτοι, $p_i \neq p_j$ γὰρ $i \neq j$ κ' $a_i \geq 1$ ἀκέραιοι)
 Τότε $\phi(u) = u \left(1 - \frac{1}{p_1}\right) \left(1 - \frac{1}{p_2}\right) \dots \left(1 - \frac{1}{p_r}\right) = (p_1^{a_1} - p_1^{a_1-1}) (p_2^{a_2} - p_2^{a_2-1}) \dots (p_r^{a_r} - p_r^{a_r-1})$

ΠΑΡΑΧΗΡΗΣΗ: Το ἄχουτε δείξει γὰρ $r=1$, αὐτὸ αὐτὸ $u = p^a$ πρώτου.

Παράδειγμα Υπολογιστὸς $\phi(52)$

Λύση: Η πρωτογενὴ ἀριθμὸν 52 εἶναι $52 = 2^2 \cdot 13$. Ἄρα, ἀπὸ αὐτὸ πρότερον
 $\phi(52) = 52 \left(1 - \frac{1}{2}\right) \left(1 - \frac{1}{13}\right) = \frac{52 \cdot 12}{26} = 24$
 Αὐτὸ αὐτὸ, ὑπάρχουν ἀκριβῶς 24 ἀνεξαρτήτως ἀσχετὰ εἰς $2/52$.
 Αὐτὸ αὐτὸ, ὁ ἀκριβὴς ἀπὸ ἀρετῶν, a με $1 \leq a \leq 52$ κ' $\text{MKO}(a, 52) = 1$ εἶναι ἴσος
 με 24.

ΠΑΡΑΧΗΡΙΣΗ // πρόταση που μας δίνει τον υποομάδα του $\phi(u)$ έχει ως συνέπεια το
 επίσης:

Έστω $m \geq 1, n \geq 1$ ακεραίοι με $\text{MKO}(m, n) = 1$. Τότε $\phi(mu \cdot n) = \phi(mu)\phi(n)$ (*)
 Ο λόγος είναι ότι $\text{MKO}(mu, n) = 1$ είναι καθαυτό με το ότι δεν υπάρχει πρώτος
 p που να διαιρεί r το m και r του n . Στην περίπτωση αυτή, για αειόφραση
 $f: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{Z}$ που κομμάτι $f(mu \cdot n) = f(mu)f(n)$ όταν $\text{MKO}(m, n) = 1$ λέγεται ΠΑΡΑΧΗΡΙΣΗ
 ΣΤΑΣΤΙΚΗ.
 Επομένως, αειόφραση ϕ και ϕ και είναι πολλαπλασιαστική!

ΠΑΡΑΧΗΡΙΣΗ: ΠΡΟΣΟΧΗ $\phi(2) = 2, \phi(4) = 2$, γιατί $\cup(2, 4) = \{1, 3\}$.
 Άρα $\phi(2 \cdot 2) \neq \phi(2) \cdot \phi(2)$, οπότε $\phi(mu \cdot n) = \phi(mu)\phi(n)$ όταν $\text{MKO}(m, n) = 1$
 αρκεί αν $\text{MKO}(m, n) \neq 1$ γενικά $\phi(mu \cdot n) \neq \phi(mu)\phi(n)$.

Φύλ 6 σελ 4 Δο.

$\mathbb{Z} \cong \mathbb{Z}_2 \subseteq \cup(2, 2)$ r υποομάδα του $(\mathbb{Z} \cong \mathbb{Z}_2)^{-1}$

Λύση: Ευκλείδης Αλγόριθμος -

$$21 = 2 \cdot 10 + 1 \quad (*)$$

Άρα $\text{MKO}(21, 10) = 1$, συνεπώς από πρόταση $\mathbb{Z} \cong \mathbb{Z}_2 \in \cup(21, 10)$

$$(*) \Rightarrow 1 = (-2) \cdot 10 + 1 \cdot 21 \Rightarrow [1]_{\mathbb{Z}_2} = 0 + 1[21]_{\mathbb{Z}_2} = [21]_{\mathbb{Z}_2} [2]_{\mathbb{Z}_2}^{-1}$$

$$\text{Συνεπώς, } (\mathbb{Z} \cong \mathbb{Z}_2)^{-1} = [-2]_{\mathbb{Z}_2} = [12]_{\mathbb{Z}_2}$$

Φύλ 6 σελ 4 Δο. $[\mathbb{Z}_2]_{155} \notin \cup(2, 155) \leftarrow$ γιατί $\text{MKO}(62, 155) \neq 1$

$$\text{Λύση: } \text{MKO}(62, 155) = \text{MKO}(62, 155 - 2 \cdot 62) = \text{MKO}(62, 31) = \text{MKO}(62 - 2 \cdot 31, 31) =$$

$$= \text{MKO}(0, 31) = 31 \neq 1$$

Συνεπώς, από την πρόταση $[\mathbb{Z}_2]_{155}$ δεν ανισοφύεται στο \mathbb{Z}_{155}

Πρόταση: Έστω $a \in \mathbb{Z}, m \geq 1$ με $m > 0$ επιλέξτε το σύνολο $B = \{a, a+1, a+2, \dots, a+m-1\}$
 τότε $|B| = m$

Απόδειξη: Επιλέξτε $a \in m$. Για $m=1$ $B = \{a, a+1\}$ και $|B| = 2 = 1+1$

Υπόθεση: ισχύει για m και r $B = \{a, a+1, \dots, a+m, a+m+1\}$

Τότε B είναι η ένωση $\{a, \dots, a+m\}$ και $\{a+m+1\}$ και

από υποθέση επαγωγής έχει $(m+1)+1$ στοιχεία.

ΠΑΡΑΡΤΗΣΗ: Σωστά έχουμε με διαφορετικούς ακέραιους που ξεκινούν από $a \in \mathbb{Z}$, αυτοί είναι $\{a, a+1, a+2, \dots, a+n-1\}$.

Ορισμός: Έστω $n \geq 1$. Τότε n ακέραιοι a_1, a_2, \dots, a_n είναι ΠΛΗΡΕΣ ΣΥΣΤΗΜΑ υπολοίπων modulo n , αν $\mathbb{Z}_n = \{[a_1]_n, [a_2]_n, \dots, [a_n]_n\}$

Π.1 Έστω $n \geq 1$. Τότε οι ακέραιοι $0, 1, 2, \dots, n-1$ είναι πλήρες σύστημα υπολοίπων modulo n . Το ίδιο ϵ' οι ακέραιοι $1, 2, 3, \dots, n-1, n$

Π.2 Έστω $n=3$. Είναι οι 3 ακέραιοι 2, 3, 5 πλήρες σύστημα υπολοίπων modulo 3;

Λύση: Έχουμε $\{[2]_3, [3]_3, [5]_3\} = \{[2]_3, [0]_3, [2]_3\} = \{[0]_3, [2]_3\} \neq \mathbb{Z}_3$.
Άρα δεν είναι.